

«УТВЕРЖДАЮ»

Глава Шарьинского муниципального
района




Н.С. Глушаков

2017г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель комитета по
физической культуре и спорту
Костромской области




П.Е. Чепогузov

2017 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении XVI зимних спортивных игр
Костромской области
на призы губернатора Костромской области
и Кубка Костромской области по видам спорта,
включенным в программу игр

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

XVI зимние спортивные игры Костромской области на призы губернатора Костромской области и Кубка Костромской области по видам спорта, включенным в программу игр (далее – зимние спортивные игры) проводятся в целях:

- развития зимних видов спорта в муниципальных районах, городских округах Костромской области;
- привлечения молодёжи и трудящихся Костромской области к регулярным занятиям спортом;
- пропаганды физической культуры и спорта, как важного средства укрепления здоровья населения;
- дальнейшего роста мастерства спортсменов;
- присвоения спортивных разрядов по видам спорта включенным в программу игр.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

1 этап (ноябрь 2017 – декабрь 2017) - соревнования по наиболее популярным и массовым видам спорта проводятся в коллективах физкультуры;

2 этап (декабрь 2017 – январь 2018) – соревнования по программе зимних спортивных игр проводятся в муниципальных районах, городских округах в соответствии с настоящим положением;

3 этап (15 - 18 февраля 2018) - финал зимних спортивных игр проводится в Шарьинском муниципальном районе Костромской области.

Приезд всех команд муниципальных районов и городских округов Костромской области 15 февраля 2018 года с 09.00 до 15.00 час в г. Шарья, ул. Октябрьская, д. 21.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией и проведением зимних спортивных игр осуществляют комитет по физической культуре и спорту Костромской области и администрация Шарьинского муниципального района Костромской области.

Непосредственное проведение 1 и 2 этапов возлагается на муниципальные образования Костромской области.

Непосредственное проведение 3 этапа возлагается на Главную судейскую коллегия и судейские коллегии по видам спорта, включенных в программу зимних спортивных игр.

Главный судья соревнований назначается комитетом по физической культуре и спорту Костромской области.

Главный судья соревнований формирует главную судейскую коллегия и судейские коллегии по видам спорта включенных в программу зимних спортивных игр.

На судейскую коллегия возлагается подведение итогов и определение победителей соревнований.

Судейство осуществляется в соответствии с правилами соревнований, утвержденными Всероссийскими федерациями по видам спорта включенным в программу игр и (или) проводящей организацией согласно данному положению.

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В соревнованиях принимают участие команды муниципальных образований: муниципальных районов и городских округов Костромской области.

Состав команды: 19 человек (15 спортсменов + 1 спортсмен-инвалид и 1 сопровождающий + 1 представитель + 1 тренер-водитель). Глава муниципального образования в состав команды не входит, но его результат в пулевой стрельбе засчитывается в командный зачет.

В играх могут принимать участие лица, достигшие возраста 16 лет на день проведения соревнований. Возраст детей в семейных командах не младше 8 лет и не старше 12 лет на день начала игр (т.е. не старше 15.02.2006 г.р.).

За муниципальный район или городской округ имеют право выступать спортсмены, имеющие постоянную или временную регистрацию на территории данного муниципального образования. Регистрация должна быть оформлена не позднее, чем 01 сентября 2017 года. Спортсменов с временной регистрацией должно быть не более 2 человек.

Каждый участник соревнований предъявляет, в мандатную комиссию по допуску: паспорт или документ удостоверяющий личность, медицинский полис, допуск медицинского учреждения, имеющего государственную лицензию на право ведения врачебной деятельности, оригинал полиса (договора) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

Совмещение видов спорта участниками запрещено, за исключением участников соревнований по зимнему полиатлону в биатлон-эстафете. Представитель команды, тренер-водитель, сопровождающий в соревнованиях не участвуют.

Члены команды муниципального образования должны быть одеты в единообразную спортивную форму, при себе иметь геральдическую атрибутику (флаги) муниципального образования Костромской области для участия в торжественных церемониях открытия и закрытия зимних спортивных игр.

Представитель команды должен иметь ксерокопии паспортов на всех участников команды, в том числе и на главу муниципального образования, на детей свидетельства о рождении. Члены команды должны иметь при себе оригиналы документов удостоверяющих личность (паспорт, свидетельство о рождении).

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

- Лыжные гонки;
- Соревнования ветеранов спорта и лиц пожилого возраста: муж – 45 лет и старше, жен – 40 лет и старше.
- Полиатлон (зимнее троеборье);
- Конькобежный спорт (шорт-трек);
- Биатлон;
- Соревнование семейных команд;
- Соревнования глав администраций муниципальных образований - пулевая стрельба;
- Соревнования лиц с ограниченными возможностями (шорт-трек, лыжные гонки);
- В рамках данного мероприятия возможно проведение соревнований, не входящих в программу игр, по отдельным положениям о проведении соревнований.

С целью присвоения спортивных разрядов при выполнении требований ЕВСК по видам спорта, соревнования по лыжным гонкам, полиатлону (зимнее троеборье),

биатлону, проводятся без деления на группы (городские округа и районы).

ПОЛОЖЕНИЯ О СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ВИДАМ СПОРТА

Лыжные гонки (состав команды 2 м + 2 ж)

а) лыжная гонка 5 км – стиль классический, стиль свободный (ж);

б) лыжная гонка 10 км – стиль классический, стиль свободный (м).

Соревнования личные и проводятся в единой возрастной категории - 16 лет и старше. Порядок старта определяется на заседании судейской коллегии с представителями команд. Победители и последующие места определяются по лучшему техническому результату.

в) лыжная эстафета

4 этапа: 1 этап – мужской (5 км), 2 этап – женский (2.5 - 3 км); 3 этап – мужской (5 км), 4 этап – женский (2.5 - 3 км). Первые два этапа - стиль классический, третий и четвертый этап - стиль свободный.

Соревнования ветеранов спорта и лиц пожилого возраста. Лыжные гонки (состав команды: 1 мужчина и 1 женщина)

- женщины дистанция 2.5 км (стиль свободный);

- мужчины дистанция 5 км (стиль свободный)

В зачет идет результат гонки отдельно у мужчин и у женщин (согласно таблицы зимнего полиатлона с учетом возраста).

Полиатлон – зимнее троеборье. (состав команды: 1 мужчина и 1 женщина)

Соревнования личные и проводятся в единой возрастной категории - 16 лет и старше. Подсчёт очков производится по 100 очковой таблице. Победитель и последующие места определяются согласно правилам соревнований по полиатлону по наибольшей сумме набранных очков в троеборье, при равенстве очков - по лыжным гонкам.

Мужчины:

Стрельба (винтовка пневматическая): не ограничено пробных + 10 зачётных выстрелов из положения стоя. Расстояние до мишени 10 метров. Общее время на стрельбу 20 минут. Подтягивание на высокой перекладине. Лыжная гонка - 10 км, свободный стиль, отдельный старт.

Женщины:

Стрельба (винтовка пневматическая): не ограничено пробных + 10 зачётных выстрелов из положения стоя. Расстояние до мишени 10 метров. Общее время на стрельбу 20 минут. Силовая гимнастика. Сгибание и разгибание рук в упоре лёжа. Лыжная гонка - 5 км, свободный стиль ,отдельный старт.

Биатлон (все участники используют только пневматическую винтовку марки БИ-7,5 или МР-61, другие виды оружия не допускаются)

а) **Эстафета.** (в состав команды включаются участники полиатлона (зимнее троеборье)). Эстафета смешанная, выступает одна команда: 2 мужчины и 1 женщина: 1,2 этап - мужской (3 x 2.5 км), 3 этап - женский (3 x 1 км) Стиль свободный. Стрельба из пневматической винтовки на расстоянии 10 метров лежа по мишени диаметром 30мм, стоя по мишени диаметром 50 мм, без переноски винтовки, каждый участник ведет стрельбу по пяти мишеням (на которую даётся 5 пуль), которые необходимо поразить, и далее участник

продолжает эстафету. Если участник после 5 выстрелов не поразил 1-5 мишеней, то он пробегает 1-5 штрафных круга по 150 метров (по одному кругу за каждый промах). За преодоление меньшего количества штрафных кругов команда наказывается 1 штрафной минутой за каждый не преодоленный штрафной круг. Не разрешается продолжать бег без стрельбы или имитировать стрельбу. Номера мишеней определяются путём жеребьёвки. Первенство и последующие места определяются по лучшему техническому результату с учётом всех нарушений.

б) Индивидуальная гонка. Принимает участие 1 мужчина, дистанция 7,5 км (3 x 2,5 км), стиль свободный (2 огневых рубежа: стрельба лежа, стрельба стоя без переноски винтовки). При неисправности пневматической винтовки на рубеже замена его производится по правилам биатлона, имитировать стрельбу из неисправной пневматической винтовки запрещено, участник (команда) снимаются с соревнований.

Конькобежный спорт (состав команды: 2 м + 1 ж)

а) Шорт-трек - эстафета. Смешанная эстафета, участвует одна команда (2 муж. + 1 жен.) 1, 2 этап – мужской (2 круга); 3 - этап женский (1 круг).

б) Бег на коньках.

Соревнования проводятся по правилам шорт-трека. Коньки произвольного образца. Наличие защитного шлема и перчаток обязательно. Дистанции: 3 круга — мужчины, 2 круга - женщины. Старт произвольный, даётся в соответствии с условиями погоды и состоянием льда, но не менее, чем по 2 человека. Первенство и последующие места определяются по лучшему техническому результату до сотых долей секунды по ручному электронному секундомеру.

Соревнование семейных команд

За команду выступает одна семья, состоящая из трех человек. Первенство определяется отдельно среди семей с мальчиками и семей с девочками по наименьшей сумме очков (мест) за занятые места в трех видах программы. При равенстве очков преимущество имеет семья, имеющая больше первых, вторых, третьих и т.д. мест. При равенстве этих показателей – команда (семья) имеющая лучший результат в лыжной эстафете.

Виды семейных соревнований:

Лыжная эстафета (ход классический): 1 этап папа (2 – 2,5 км); 2 этап мама (1 км); 3 этап ребенок (1 км).

Конькобежная эстафета (шорт-трек) забег – не менее 2-х семей: папа, мама, ребенок – по 1 кругу каждый.

Силовая гимнастика: папа, сын – подтягивание на высокой перекладине; мама, дочь – сгибание, разгибание рук в упоре лежа. Первенство определяется по сумме результатов каждого члена семьи.

Соревнования глав администраций муниципальных образований

Стрельба из пневматической винтовки (не ограничено пробных + 10 зачётных), сидя с упора на локти по мишени 45 мм, на расстоянии 10 м., общее время на стрельбу 20 мин.

В случае выступления вместо главы муниципального образования его заместителя без оправдательного документа отсутствия первых лиц и документа подтверждающего полномочия выступающего заместителя, как исполняющего обязанности руководителя им будет определено место после выступающих глав муниципальных образований вне зависимости от показанного результата.

Соревнования лиц с ограниченными возможностями

В соревнованиях от команды принимает участие 1 спортсмен-инвалид (18+) независимо от пола. К соревнованиям допускаются лица с заболеваниями: общее заболевание, с нарушением слуха, инвалид по зрению БЗ, ампутанты верхних конечностей. Победитель определяется по итогам двух видов отдельно у мужчин и женщин.

Шорт-трек: соревнования личные, дистанция 222 метра.

Лыжные гонки: соревнования личные, дистанция 5 км. (ход свободный).

Результаты командного первенства определяются по сумме двух видов независимо от пола.

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Подведение итогов личного и командного первенства проводится по 2-м группам:

1 группа – районы;

2 группа — городские округа.

Результаты личного первенства идут в зачет командного первенства в соответствии с делением по группам.

Общеконандное первенство и последующие занятые места в играх в каждой группе определяются по наименьшей сумме мест, занятых участниками команд.

В зачёт идут 17 результатов (мест), в том числе результат инвалидов без разделения по половой принадлежности и главы администрации муниципального образования, при чём не менее одного результата с каждого вида программы, а в тех видах, где выступают мужчины и женщины - не менее двух результатов (один мужской + один женский) за исключением лиц с ограниченными возможностями.

В случае, если у команды менее 17 результатов, то ей даётся последнее место вида, где наибольшее количество участников + 2 штрафных очка. Если команды набирают одинаковое количество очков (сумму мест), то лучшей становится команда, у которой больше первых, вторых, третьих и т.д. мест.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в общеконандном зачёте в каждой из двух групп (города, районы), награждаются кубками, дипломами и денежными призами, члены команд – медалями.

Спортсмены, занявшие 1, 2, 3 места, в видах спорта программы зимних спортивных игр в личном первенстве в каждой из двух групп (города, районы), награждаются дипломами и денежными призами.

Каждому участнику зимних спортивных игр вручается сувенирная продукция с логотипом зимних спортивных игр.

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Финансирование 1 и 2 этапов зимних спортивных игр осуществляется проводящими организациями на местах.

Финансовые расходы по подготовке и проведению 3 этапа зимних спортивных игр осуществляют ГАУ КО «Дирекция спортивных сооружений» за счет переданных ассигнований комитета по физической культуре и спорту

Костромской области и Администрация Шарьинского муниципального района Костромской области, питание в день заезда – только обед и ужин, питание в день отъезда – только завтрак и обед.

Расходы, связанные с выездом команд на зимние спортивные игры (проезд, суточные в пути), производятся за счёт командующих организаций.

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЙ

При проведении официальных физкультурных мероприятий на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных физкультурно-спортивных мероприятий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также правил соревнований по соответствующим видам спорта.

Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

10. МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Медицинское обеспечение зимних спортивных игр осуществляет департамент здравоохранения Костромской области и ОГБУЗ «Шарьинская окружная больница имени Коверина В.Ф.».

11. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в зимних спортивных играх осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в мандатную комиссию в день приезда на соревнования.

12. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Предварительные заявки на участие в зимних спортивных играх предоставляются в администрацию Шарьинского муниципального образования: тел/факс 8 (49494) 5-87-79. Информацию о команде и состоянии развития физической культуры и спорта в муниципальном районе, городе с приложением фотографий (4 шт.) предоставляются по электронной почте на адрес Шарьинского муниципального образования до 01 февраля 2018 года: (Email: kyltrai@yandex.ru). Информация не более ½ печатного листа.

В день приезда в главную судейскую коллегия подаются:

1. Общая заявка на участие в соревнованиях (образец 1) и отдельно на каждый вид программы с указанием фамилии участника (образец 2);
2. Ксерокопии паспортов всех участников команды (в т.ч. главы муниципального образования, представителя, тренера, водителя команды);
3. Отпечатанный список участников команд, заверенный печатью Администрации муниципального образования, по ниже приведенной форме:

Образец 1

Список команды _____ района (города)

№ п/п	Ф. И. О.	Участник, представитель, глава	Число, месяц, год рождения	Паспортные данные (свидетельство о рождении)	Место регистрации и с указанием индекса
1	2	3	4	5	6

Образец 2

Заявка на каждого участника (размером ¼ листа А4 на каждый вид программы)

Вид программы	
ФИО участника	
Организация (город/район)	

ПРИМЕЧАНИЕ:

Для удобства передвижения на соревнованиях по спортивным объектам командам необходимо прибыть на игры на своём транспорте (автобусе).

Команды должны иметь свой спортивный инвентарь для участия в соревнованиях (пневматические винтовки, лыжный инвентарь, коньки, защитный шлем, коврики для биатлона и т. д.), а также постельные принадлежности.

P.S. Программа игр по дням и часам будет предоставлена позднее. В положение могут быть внесены изменения, принципиально не меняющие его, в зависимости от обстоятельств и условий проведения соревнований.

График прибытия команд в приложении 1.

Согласовано

Костромское региональное отделение
Общероссийской физкультурно-
спортивной организации
«Всероссийская Федерация
Полиатлона»


С.Е. Перминов
« 22 » 12 2017 г.

Согласовано

Региональная общественная
организация «Союз биатлонистов
Костромской области»


В.Н. Захаров
« 22 » 12 2017 г.

Согласовано

Костромская областная федерация
лыжных гонок


С.П. Гайкалов
« 22 » 12 2017 г.

Согласовано

ОГКУ Романовский реабилитационный
центр Костромской области


П.К. Зайфиди
« 22 » 12 2017 г.

График
прибытия команд муниципальных образований для регистрации ГСК

№ п/п	Муниципальное образование	Время прибытия
1	г. Шарья	09.00
2	Шарьинский р-он	09.00
3	г. Мантурово	09.15
4	Мантуровский р-он	09.30
5	Поназыревский р-он	09.45
6	Пыщугский р-он	10.00
7	Павинский р-он	10.15
8	Межевской р-он	10.30
9	Вохомский р-он	10.45
10	Октябрьский р-он	11.00
11	Кологривский р-он	11.15
12	г. Нея и Нейский р-он	11.30
13	Макарьевский р-он	11.45
14	Кадыйский р-он	12.00
15	Антроповский р-он	12.15
16	Парфеньевский р-он	12.30 – 14.45
17	Чухломской р-он	12.30 – 14.45
18	Островский р-он	12.30 – 14.45
19	г. Галич	12.30 – 14.45
20	Галичский р-он	12.30 – 14.45
21	Солигаличский р-он	12.30 – 14.45
22	Сусанинский р-он	12.30 – 14.45
23	г. Буй	12.30 – 14.45
24	Буйский р-он	12.30 – 14.45
25	Судиславский р-он	12.30 – 14.45
26	Красносельский р-он	12.30 – 14.45
27	Костромской р-он	12.30 – 14.45
28	г. Кострома	12.30 – 14.45
29	г. Нерехта и Нерехтский р-он	12.30 – 14.45
30	г. Волгореченск	12.30 – 14.45